

习近平同韩国总统文在寅通电话

习近平同斯里兰卡总统戈塔巴雅通电话

详见第七版

珠晖：“三带”绘出扶贫“美丽样本”

决胜全面小康
决战脱贫攻坚



农村环境越来越美

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）5月12日，记者走进珠晖区茶山坳镇堰头村金甲月季园，只见月季朵朵傲立枝头争奇斗艳，不少游客慕名而来赏花拍照。游人如织的场景，让堰头村党支部书记贺光权很有感触。

“这些花不仅美观，还是村民们的‘致富花’。”贺光权告诉记者，月季园是当地农业龙头企业力丰农业与村里合作开发的产业扶贫项目，村民们不仅可以获得土地流转、进场务工等收益，还能按人头享受项目收益分红。近年来，堰头村先后发展起国家地标产品吉萝卜、湘南地区最大早熟梨基地、规模化蔬菜基地等扶贫产业，带动全村14户51人顺利脱贫。“每到节假日，一天就能赚两三百元，比外出打工划算多了。”建档立卡贫困户曾凡召在月季园门口摆起杂货摊，看着眼前的繁花锦簇、游人穿行，喜不自禁。

近年来，珠晖区坚持把发展产业作为实现脱贫的根本之策，突出“政策带、品牌带、旅游带”，绘出扶贫“美丽样本”。

突出政策“带”。珠晖区相继出台《珠晖区农业产业发展规划》《珠晖区落实乡村振兴战略加快现代农业发展“以奖代补”实施细则（试行）》等一系列文件，大力实施“一村一品”。将产业扶贫资金优先向参与产业扶贫龙头企业、农民专业合作社、产业能人大户、村级集体经济组织安排，设立总额为2000万元的产业发展基金，对龙头企业予以资金奖补，重点引导和扶持畜禽

养殖、蔬菜种植、特色水果、特种水产、休闲农业、农产品加工和电商等7大特色产业。去年，该区对26家民营企业发放1590万元奖补资金，进一步激活了企业参与产业扶贫的积极性。

突出品牌“带”。在北翼茶山坳，重点发展早熟梨、葡萄、金甲岭萝卜、蔬菜等特色产业扶贫项目，“金甲七宝”成功注册国家品牌商标，金甲岭萝卜获评全市首个国家农产品地理标志产品，持续挖掘金甲岭萝卜国家地理标志产品和早熟梨、仙碧葡萄等一批绿色食品品牌价值，制定生产、加工技术规范和标准，进一步提高产品品质，推动更多特色农产品抢滩电商平台、抢占市场份额，带动产业扶贫。在南翼东阳渡，连片种植迷迭香、柠檬、脆蜜桃、火龙果、无花果、桑树等，发展回龙谷等专业合作社，带动1000余名贫困人口脱贫，原本偏僻的新龙村成功列入全

省扶持壮大村级集体经济名单；积极推进眼镜小镇建设，获评全省特色工业小镇，有效解决了贫困户就业问题。

突出旅游“带”。该区先后制定出台了《珠晖区旅游扶贫攻坚实施方案》《珠晖区“十三五”旅游扶贫规划》等文件。精心打造了茶山坳和双水湾两个AAA级景区，茶山坳建成全国美丽宜居小镇、全国特色小镇，金甲岭园获评全国休闲农业示范百强、国家休闲农业和乡村旅游示范景点线路，金甲萝卜在湖南省旅游商品大赛中获得“铜奖”。同时，结合农村人居环境综合整治和首届“衡阳马拉松赛”，引进民宿及农家乐200余家，在茶山坳“穿衣戴帽”改造民房500多栋，新建民宿10栋，贫困户通过出租土地、房屋等资产入股或者直接就业，带动800余名贫困人口增收。

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

集思广益 提升应对突发公共卫生事件的能力和水平

市政协召开专题调研座谈会。刘光跃出席并讲话

本报讯（记者 向吟吟）5月13日，市政协召开专题调研座谈会，就如何提升我市应对突发公共卫生事件的能力和水平征求意见和建议。市政协主席刘光跃出席并讲话。

参加座谈会的既有坚守一线开展新冠肺炎医疗救治的医生、疾控专家，也有援鄂医疗队员。“如果疫情暴发在衡阳，我们是否能够及时发现、及时预警，有能力应对？”“以此次疫情为契机，进一步完善预警机制、加强人员培训和物资储备”……大家直奔主题、畅所欲言，既谈问题不足，也提建议对策。刘光跃边听边记，不时与大家讨论交流。

“在国内疫情逐渐平稳之际，如何尽快提升应对突发公共卫生事件的能力和水平成为我们当前面临的重要课题。”刘光跃说。

市政协副主席许云生主持座谈会。

土谷塘移民安置通过省级终验

本报讯（记者 许珂）5月13日，省水利厅组织召开湘江土谷塘航电枢纽工程竣工建设征地移民安置验收会，通过土谷塘移民安置省级终验。此举标志着我市湘江土谷塘航电枢纽工程区移民安置工作划上圆满句号，下一步将转入大型水库库区和移民安置区后期扶持阶段。

土谷塘航电枢纽坝址位于湘江中游衡南县境内的云集镇（左岸）和向阳镇（右岸），其中，项目库区、坝区、千吨级码头区建设征地涉及我市3个县（市）13个乡镇（街道）98个村，共搬迁人口70户336人，生产安置7906人；拆除房屋18021.38平方米，征收土地5926.22亩。

5月11日至13日，经过现场勘查、档案资料查阅、移民入户走访、会议讨论、专家咨询等程序，由省直相关部门、地方各级政府、项目业主、规划设计、综合监理等单位组成的验收委员会一致确认，土谷塘航电枢纽工程具备竣工移民安置验收条件，同意通过工程竣工移民安置省级终验。

10月底前

我省实现 城乡居民养老保险全覆盖

本报综合 实现城乡居民养老保险全覆盖，是决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的基础和重要内容。记者从13日上午召开的全省城乡居民基本养老保险全覆盖视频会议上获悉，湖南城乡居民养老保险全覆盖工作已全面启动，今年10月底前实现全覆盖。

城乡居民养老保险全覆盖包含“一覆盖、两提升、三保障”，即实现法定人群全覆盖，提升参保率和缴费率，做好制度保障、法治保障和信息保障。为达到以上总体目标，我省当前主抓以下几方面工作：

全面摸清底数。全省开展一次全面调查摸底，建立人社与公安、税务等多部门的联络协调机制，实现数据共享；在市县人民政府主导下，依托基层工作人员力量，全面调整机制，进一步完善了制度框架。全省参保总人数从制度建立之初的275万人上升到2019年底的3413.59万人，增长了11.41倍；60岁以上领取待遇人数达到977万人，月人均养老金达到117.29元，养老金按时足额发放率和社会化发放率始终保持100%。最低基础养老金从最初每人每月55元增加到103元，增长近一倍，广大城乡居民的获得感、幸福感和安全感明显增强。

聚焦关键人员。对未参保人员进行深入分析，引导符合条件的城乡居民积极参保。

协同联动发力。人社部门、税务部门

谢先梅：用50年岁月演绎一段姑嫂情深

■本报记者 莫雄飞

在一起。虽然这个“大家庭”家境清贫，但大家在一起过得幸福美满，其乐融融。杨承梅年幼因病导致下肢残疾，行动不便，生活不能自理，谢先梅一直在照顾她。

然而，天有不测风云，2003年，谢先梅的丈夫不幸被查出肝癌，4个月后去世。当时，谢先梅的三个儿子虽已成家但未分家，都在外面打工糊口，家里还有4个孙子要上学。由于公公婆婆的相继过世以及给丈夫治病，谢先梅先后借了不少外债。此外，哥哥的离去，对杨承梅的打击很大，她担心嫂子会抛弃她，今后无人照顾，因而一病不起，得了哮喘。

既要想方设法挣钱还债、贴补家用，又要照顾小姑子，还得让四个孙子上学，沉重的担子压在年近花甲的谢先梅身上。谢先梅一咬牙，

在村里承包了四亩地，种菜卖菜，回到家里，还要收拾屋子、洗衣做饭。冬去春来，谢先梅默默地坚持着，不畏艰辛。

为了打消小姑子的顾虑，谢先梅经常和她谈心、聊天，用实际行动告诉她，自己会一直照顾她。每天晚上，她还要爬起来查看小姑子的病情。在她的精心照看下，小姑子的病情慢慢好了起来。

受谢先梅的影响，儿孙们对杨承梅非常孝顺，平时在生活中都很关心她、照顾她。2013年12月，杨承梅得了肺结核，住院一个多月，谢先梅和她的几个孩子、孙子轮流在医院照顾，每天喂饭、喂药、洗澡、端便盆……小姑子的病情渐渐地缓解了。

50年如一日，谢先梅用点点滴滴的爱演绎出一段姑嫂情深的动人故事。“能成为一家人，就是缘分，对于小姑子，我愿意一直照顾下去。”谢先梅说。

学习防灾减灾常识 提高防灾减灾意识

有序加大各类科技馆、应急消防科普教育基地、防震减灾科普教育基地、气象科普教育基地、生命安全教育培训体验基地、重特大灾害事故遗址遗迹等公益开放力度，设立防灾减灾专区，开展防灾减灾公众现场或线上体验活动，拓宽公众接受防灾减灾宣传教育的途径。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报热线12345



衡阳应急管理



本月值班编委
曾海啸